

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 098 期 总第 8256 期
统一刊号:CN51-0098
邮发代号:61-85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

2015.4.17

星期五
乙未年 二月二十九
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jlbs

联想控股赴港上市启程

◎或为亚洲年内最大 IPO 之一 ◎募集资金首先用于增加战略投资的资本

<< [P2]

本期导读 Highlights

水十条正式印发 万亿治水市场开启

4月16日从国务院获悉,国务院印发《水污染防治行动计划》,从全面控制污染物排放、推动经济结构转型升级、着力节约保护水资源、强化科技支撑、充分发挥市场机制作用、严格环境执法监管、切实加强水环境管理、全力保障水生态环境安全、明确和落实各方责任、强化公众参与和社会监督十个方面开展防治行动。

<< P2

营销就是任性 恒大实施“无条件退房”

4月15日,恒大地产在广州举行新闻发布会,宣布16日开始,在全国范围内启动“无理由退房”活动。

<< P3

迎合 O2O 家电巨头改变内部营销体系

经过了摸着石头过河这一阶段,现在家电企业开始大规模发力 O2O,建立清晰的 O2O 模式。为了迎合 O2O 建设,一批家电巨头也开始在内部主动大规模变革。

<< P3

消费潜力巨大 农村淘宝助力企业渠道下沉

广东阳山、福建尤溪、吉林通榆、贵州玉屏、甘肃成县……自阿里巴巴去年宣布启动千县万村计划以来,农村淘宝悄然走进了一个又一个的村庄。

<< P4

京东下乡成绩单: 100 天开 400 家“京东帮”

京东帮服务站主要要做的“文章”就是大家电,定位是农村大家电“营销、配送、安装、维修”一站式服务。

<< P4

良品铺子 打响端午营销第一战

距离端午节尚有 2 个月,不过,节令美食粽子已经按耐不住了。近日,良品铺子在自媒体平台向粉丝征集一句话的广告词,让粉丝们帮忙营销粽粽。

<< P5

匹克体育的国际化之路: 新兴市场+本地化营销

匹克也积极致力于品牌输出,通过拓展海外新兴市场,以及采取本地化的营销策略,从而在国际市场获得理想份额。

<< P6

双汇
中国国家游泳队指定供应商
双汇 开创中国肉类品牌
双汇产品我们放心!

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台二维码
企业家日报社手机客户端 APP—太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

兖矿启动“史上”最严格环保问责



■ 本报记者 李国政 通讯员 吴玉华

“史上”最严格的环保问责在兖矿启动! 用 3 年时间投资 10 亿元集中解决各类问题、将经营管理者 15% 的经营风险抵押金与环保工作挂钩、环保是唯一出路……这些新措施、新制度和新理念,在兖矿集团第一次集中出现。

2015 年注定是兖矿“史上”最危机的一年,兖矿为什么“自找麻烦”,还要砸上 10 亿巨资解决环保问题?“环保是唯一出路”又是从何谈起?

环保成为“高压线”

4月3日,兖矿集团第三次召开环保专题会议。

为开好这次专题会议,兖矿可谓费尽心思。此前,兖矿举办了新《环保法》及配套办法专题讲座,聘请省环保厅专家集中进行环保意识和环保责任再教育,还开展了环保工作大检查,排查梳理 313 项环保问题,规划用 3 年时间投资 10 亿元集中解决这些问题,还完善了环保目标责任和考核问责体系,将经营管理者 15% 的经营风险抵押金与环保工作挂钩,还研究制定了环保三年行动计划等制度

规定。这些工作在 1 月 1 日新《环保法》实施后,兖矿即着手开始进行。

“新《环保法》与安全、稳定、廉政共同构成悬在企业头上的四条‘高压线’。”兖矿集团董事长、党委书记李希勇解释,“新《环保法》重点治理废水废气废渣,兖矿集团煤炭、煤化工、电铝等产业均是高消耗、高污染产业,环保治理任务十分艰巨。”

李希勇解释,去年颁布的新《环保法》及 54 项配套制度,处罚之严厉之严格史上空前,被称为“长了牙齿”的法律。它亮出了“向污染宣战”的利剑,使出了查封扣押、限制生产、环评限批等一系列“杀手锏”。今年 1 月 1 日新《环保法》实施以来,国家环保部刮起“环保风暴”,先后掀起 3 次集中环保执法检查,国家环保部对兖矿新疆煤化工、本部单位、榆林煤化工公司、开阳化工公司、陕西金鸡滩煤矿进行了执法检查,兖矿集团两次遭到空前的“环保危机”。

李希勇认为,兖矿集团正处在改革创新、转型发展的关键时期,面临前所未有的复杂严峻形势。尽管兖矿一直高度重视环保工作,较好地履行了国有企业的社会责任和环保义务,但与国家加强环境保护的新要求相比,还存在较大差距。“从国家环保部执法检查和集

团单位环保大检查情况看,新疆煤化工公司等单位环保问题突出、性质严重,其他单位也存在一些不容忽视的环保隐患。”他说。

“在这种形势下,如果发生环保问题,将给企业带来毁灭性打击。”李希勇说,“环保问题平时不能出,经济困难时期更不能出,出了会雪上加霜。”

把环保工作当成一次机遇

在 4 月 3 日的环保专题会议上,兖矿集团对刚制定的三个环保文件进行了说明。这三个文件明确了分级分类、关口前移、重心下移的管控体系,构建了重激励、严约束、硬考核的工作机制。

“力度之大、考核之严,在集团历史上是空前的。”李希勇解释,“这是兖矿集团坚持系统思考、立足当前、着眼长远而研究制定的,是今后一个时期环保工作的基本遵循。”

“实现依法清洁生产、资源循环利用、能源消耗最低、设施稳定运行、三废达标排放、矿区生态和美。”这是兖矿集团制定的环保总体目标。笔者感兴趣的是围绕这个目标开展的行动:环保三年行动计划。

这份行动计划是这样规划的:2015 年开展“环保攻坚年”,以达标排放为目标,推进污

染源治理,完善建设项目环保手续,确保环境污染事件发生率为 0;2016 年开展“环保提升年”行动,以清洁生产为目标,改善矿区环境质量,力争煤炭采选业清洁生产水平达到二级标准,其他产业清洁生产水平达到三级标准;2017 年开展“环保示范年”行动,以生态文明矿区为目标,建设环保示范企业,力争煤炭采选业清洁生产水平达到一级标准,其他产业清洁生产水平达到二级标准。

“环境保护是我国的大政方针,不是我们不想抓的问题,而是必须抓好,抓出成效;不是我们早抓晚抓的问题,而是必须立即行动,早抓早主动,晚抓就被动,不抓只有死路一条。”李希勇强调,“我们把环保工作当成一次机遇,把环保工作和转型升级、减污增盈、科技协同、创新驱动等结合起来。”

李希勇解释,环保与转型升级相结合,发挥环境保护的引导和倒逼作用,加快产业结构调整,下决心淘汰一批高耗能、高排放、高污染的落后产能,大力发展与节能环保密切相关的战略性新兴产业、高技术产业、先进制造业、生产服务业;环保与减污增盈相结合,找准节能环保项目与减污增盈的结合点,打好节能降耗和治污减排攻坚战,切实将节能环保项目建成示范工程、效益工程; [紧转 P2]

河北开展互联网金融进万家惠民工程

本报讯(记者 杨会民 特约记者 王伟)近日,由河北省理财规划师协会、河北省平台贷宝、河北融资性担保联盟、河北华瑞担保有限公司、河北礼仪律师事务所协办的“互联网金融进万家”惠民工程启动会在石家庄市成功举行。来自全国各地的 100 余位金融人士参加了本次活动。

河北省理财规划师协会会长都建元表

示,作为互联网金融重要创新之一的 P2P 平台,可以有效缓解当前中小微企业融资难的一大问题,同时也给当前大众不可遏制的投资冲动提供了另一个出口。

当前,传统理财方式如银行存款一年期定期存款利率多数较低,远远无法满足人们对投资理财收益的需求,而 P2P 产品则为大家提供了一种全新的高收益、低门槛的投资理财

方式。

会上,针对许多网贷平台存在的高收益资金监管、担保、承诺收益过高等问题,协会专家提醒,投资人需留意 P2P 平台是否由可靠的第三方支付机构进行资金监管,保证资金提现便捷;同时为了更有保障,还需要查看平台合作担保机构的实力以及与平台是否有关联,杜绝“平台自担保”这一法律风险。投资

人在投资时还需要警惕“高收益的承诺”,须知高收益必然伴随高风险,对于此类项目一定要谨慎选择,本金安全是第一原则。河北奔宝投资咨询有限公司董事长王伟表示,随着各项监管政策的陆续出台和完善,目前 P2P 行业不断走向规范运营,迈向稳健发展之路,P2P 行业有望诞生下一家千亿价值的企业。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃处理。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
举报传真:028-87325242
企业家日报社

销售热线:028-83527832 18198649198
成都沁缘春贸易有限公司总经销
地址:成都市天祥街香颂丽景 5 楼 32 号

好兄弟 干一杯
强势打造中国小酒领导品牌
宜宾五粮液股份有限公司
WULIANGYE YIBIN CO.,LTD. 400-6363-699